

MADRID

El fruto espiritual del hispano-americanismo

Todos los golpes se pretenden dar en el mismo sitio y con todos los disparos se anhela hacer el mismo blanco; y si no lo logran, no es por falta de ganas, ni de intención, ni de persistencia en el propósito, y de verlo, presentarlo y servirlo todo en la salsa liberalista y democrática, sobre todo en la de la cocina francesa.

¿Cuál es el vínculo moral—pregunta un escritor de la cuerda—que puede unir sólidamente a España con las naciones hermanas de América? Y responde con palabra de otro escritor: «Ante todo, el hispano-americanismo ha de ser una comunidad en el Derecho» Y después de esta frase sonora y deslumbrante, añade: «Lo que la América admira en Inglaterra, en los Estados Unidos, en Francia son principalmente sus libertades individuales y colectivas, su liberalismo y su democracia»

Luego... nuestras concepciones religiosas, arreligiosas o antirreligiosas, políticas y sociales, más que semejantes han de ser pariguales a los de aquellos Estados, y así, el hispano-americanismo será cada día más dilatado y más cordial.

Los preopinantes no distinguen de naciones, de Estados, de ambientes espirituales, del diferente modo de ser de las criaturas que pueblan esos orbes políticos, para ellos todo es igual; no hay Norte ni Sur, no hay calor ni frío; en todos los climas se dan las mismas plantas y se producen iguales flores; y donde existen gentes adictas a todas las religiones, como las hay de todas las procedentes, deben prevaler las mismas normas constitucionales y gubernativas que allí donde, salvo una pequeña minoría que tiene unas creencias y a la que nadie molesta en sus derechos, todos profesan, aunque no la practiquen, una misma religión y los que se han apartado de ella están voluntariamente al margen de toda confesión religiosa. Por lo demás, lo que defienden más o menos embozadamente esos señores es el régimen de igualdad, que pese lo mismo en el Estado español, la concepción católica que la racionalista; es decir, que el Estado se declare ateo y prescindida de toda religión, que es lo que ha hecho Francia—no las demás naciones—imponiendo o tratando de imponer a todos, con fórmulas de respeto para las conciencias, las formas de la opresión a las religiosas. Los que llaman a «eso» libertad y democracia, aunque lo disimulen o lo disfracen, evidencian que en sus corazones y en sus almas tienen trono la abyección y el despotismo.

Esto aparte, no parece que, o el hispano-americanismo es espiritualidad, amor, desinterés, tradición, historia, o no es absolutamente nada ni para la América hispana ni para la España que la fecundó. Si es lo primero el hispano-americanismo se engendra, se desarrolla, crece y prospera, no en consideración a lo que es actualmente España, ni el provecho que en estos tiempos puedan de ella granjear; ni menos a esos asimilismos impositivos—pues que se pide que nos parezcamos a todos, los que en nada se parecen entre sí, como Francia, la República norteamericana y la Gran Bretaña—no considerando y mirando a eso, sino considerando y mirando lo que nuestra nación fue, su pasado, su historia, su grandeza, su prosapia lo que vale haber recibido de ella, o de sus hijos la sangre, el idioma, la espiritualidad, la religión, un arte, una ciencia, la Universidad, el Municipio, el ser ramas de un tronco glorioso, el estar siglos bajo la sombra de una bandera que ondeó a los vientos de todos los climas y flotó en los barcos de sus inigualados marinos sobre las aguas de todos los mares... Y lo que retoña en la América nuestra es eso: el amor a las grandezas del pasado, el entronque y la hermandad con una raza que llenó con sus hazañas dos mundos, lo cual es una gran razón, para admirarla y quererla, pero es sobre todo, un sentimiento; sentimiento bien natural en el individuo y en las colectividades; los cuales siendo fuertes, ricos y poderosos, necesitan un complemento moral, y ninguno les satisface tanto como el de la ascendencia; porque digan lo que quieran los que se las echan de despreocupados, y aunque en cierto sentido podríamos acreditarlo todos, la riendidad de nuestros títulos, poniendo nuestro tronco familiar en medio del Paraíso; digan lo que quieran, repito, no sería igual aparecer enlazado con un viejo señor de Castilla que con un saltador de caminos de Sierra Morena, o de los montes de Toledo.

Cuando se mira a lo de hoy, entonces, sin pararse en pelos ni en pelillos de orden espiritual, se va a las inteligencias y a las alianzas más estrechas, sin reparar en asimilismos políticos. Recuérdese que la alianza de Francia fue Rasia. Recuérdese que en las calles de París en los días del anticlericalismo agudo, con Waldeck, con Combes, y con Lambert en la Presidencia de la República, resonaron los vivas más

MADERAS

FÁBRICA Y ALMACÉN DE MADERAS "SAN JOSÉ"

Modernísima instalación con todos los adelantos de la mecánica.

PRODUCCION DIARIA: 1.200 BARRILES.

Barriles en corte, de excelentes maderas de pino. Máxima precisión en el corte de cajero para naranja.

Cajas para la exportación de pescado, jabón, etc.

Consulten seguidamente precios a esta fábrica.

J. A. CANTON

ALHAMA-DE-ALMERIA

clamorosos al Czar y aparecían enlazadas, en estrecho abrazo, las banderas del absolutismo y del liberalismo más extremo. Bien es cierto que aquel enlace era simbólico, exteriorizaba la doble realidad de un absolutismo despotico y de un liberalismo opresor.

NECROLOGÍA

Por telégrafo hemos recibido la triste noticia del fallecimiento de una persona queridísima en esta capital: el Ilmo. señor don José María Navarro Darax (q. s. g. h.), Dean de la Iglesia Metropolitana de Valencia, que si no fué almeriense por su nacimiento, lo fué de corazón, pues consagró su inteligencia, fortuna y energías a la cultura y engrandecimiento de nuestra ciudad y provincia, donde es tan conocido y estimado como en Almería, por casi todos los que hoy ocupan un cargo o ejercen alguna profesión.

Siendo muy joven y graduado de Doctor en las Facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico desempeñó cerca del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Diócesis, don José María Orberá y Carrión (q. s. g. h.) el cargo de Secretario de Cámara del Obispo, habiendo sido canónigo, Arcediano y Dean de esta Catedral, hasta que hace no muchos años pasó a ocupar la primera silla «post Pontificalem» de la Metropolitana de Valencia, en cuyo Seminario cursó todos sus estudios eclesiásticos, por ser su Diócesis, como natural de Carcagente, donde ha pasado sus últimos años después de haber perdido la vista y donde ha rendido su tributo a la muerte, habiéndose preparado, seguramente, para recibirla con la grandeza de su alma y las virtudes que poseía.

Además desempeñó en esta Diócesis los importantes cargos de vice-Rector del Seminario de San Indalecio, Fiscal Eclesiástico, Vicario General y Provisor del Obispo y Director del Monte de Piedad y Caja de Ahorros durante los Pontificados del Ilmo. señor don Santos Zárate y del hoy Emmo. Cardenal Casanova, quienes siempre le distinguieron y colmaron de atenciones.

Desligado de las ocupaciones que le absorbían toda su atención, a la muerte del Excmo. señor Orberá, se consagró a la educación de la juventud, ejercitándose así de nuevo en lo que fué la vocación de sus primeros años de sacerdote allá en su pueblo natal.

Fundó para ello en nuestra ciudad el célebre Colegio de Jesús con un escogido e ilustrado profesorado, bajo su dirección literaria y espiritual, desempeñando cerca de todos, especialmente de los alumnos, de maestro consumado, prudente consejero, protector generoso, padre amante y cariñoso, prodigando a muchos en sus enfermedades hasta los cuidados de la más tierna y solícita madre.

Desearo de dotar a Almería de un edificio que reuniese las condiciones higiénicas y pedagógicas necesarias para un Colegio como el fundado por él, invirtió todo su capital en levantar el que hoy es casa de Correos y Telégrafos, no logrando ver realizadas sus aspiraciones, porque su caballerosidad sin tacha y su largueza sin límites, acompañada de una sencillez de niño, y de una gran caridad para con el prójimo, a quien no creía capaz de faltar a sus deberes, no le hicieron apto para el desarrollo y desenvolvimiento de todo lo que fuese empresa de lucro.

Descanse en paz el alma del señor Navarro Darax, por quien seguramente rogarán los innumerables alumnos que en vida educó ya quienes alentó y estimuló en sus estudios, así como las incontables personas que se honraron con la amistad del sacerdote intachable, del amigo fiel y leal; y lo mismo pedirán también los obreros a quienes dispuso siempre su protección y cariño.

Acompañamos a su distinguida familia en el justo dolor que les aflige.

En Sevilla, donde residía, ha dejado de existir confortada con todos los Santos Sacramentos de enfermos, la virtuosa hermana del Rvd. Padre Luque, S. J. tan conocido y querido en esta capital, donde ejerció sus ministerios sacerdotales con tanta edificación y provecho de las almas.

Tanto a él como a su estimada familia testimoniamos nuestro pésame, y rogamos a Dios Nuestro Señor les consuele en la justa pena que sufren.

Lea usted todos los LA INDEPENDENCIA

Información de Palacio

Despacho regio
Madrid, 7-10 noche.
Esta mañana, a la hora habitual, despachó con el Monarca el vocal del Directorio, general Mayendia.
A la salida no hizo ninguna manifestación de interés a los reporters.

Audiencias regias
Don Alfonso recibió en audiencia a una comisión de la Constructora Naval, a don José Yanguas y a don José y a don Juan Alvarez Estrada.

Cumplimientos
Cumplimentaron al Rey los marqueses de Comillas y Somosuelos.

COSAS DE LA TIERRA

Querida Ketty: Deseo hacerte algunas confidencias interesantes.
No sé si en algunas de mis cartas del año anterior, te dije que frente al Café de Variedades, hoy exposición de automóviles, se había instalado un naufragio. En efecto, desde hace mucho tiempo un hombre ocupa allí una cabañita establecida en la confluencia de la calle del General Segura, parte Poniente, con el Boulevard del Príncipe. Durante la noche, aún puede verse acurrucado junto a la empalizada, afanado en atizar una gran hoguera. Como quiera que aquí no hay chачales hambrientos, al temor a los cuales pudiera haberse atribuido el propósito de las hogueras, creyóse en un principio que aquel prurito inmoderado del desconocido a las luminarias obedeciese al secreto designio de acabar con toda la leña procedente de la poda del arbolado de la ciudad. ¡Hay hombres tan extravagantes!...

Sin embargo, acabo de comprobar que me hallaba en un lamentabilísimo error. Ese hombre no es un virtuoso de la destrucción, no es un bolchevique. El motivo de su establecimiento público no obedece a que una tempestad le arrojae a la playa y al encontrarse sin albergue, por carencia de viviendas en la ciudad, se viese forzado a construirse la con los restos del naufragio, no; se trata sencillamente de un veón de la limpieza urbana, colocado de esta guisa por orden superior su pretexto de evitar que, durante la noche, algún chico desahogado pueda llevarse un palitroque de los destinados a calentar el betún de Judea que en su día pavimentará la susodicha calle del General Segura, parte Poniente.

Relacionado con esta gran obra, he tenido ocasión de admirar el elegante proyecto de edificación que para el guarda se piensa construir en el lugar mismo del emplazamiento de la barraca provisional que hoy ocupa, en consideración a que la estación invernal se prolonga más de lo previsto.

Y puesto ya a hablarte de la obra, te diré que no es cierto, como en un principio se supuso, que exista por ahora la intención de destruir la caldera empleada en fundir el asfalto destinado a la pavimentación del trozo Poniente de la calle del General Segura. Si alguna vez hemos visto cómo un operario se mete dentro de ella y la golpea fuertemente con una espicocha, no es con el insano propósito de hacerla cisco, sino simplemente para hacerle soltar la pequeña capa de pez que suele quedar adherida a sus paredes cada vez que se extrae una carga de masa para extenderla sobre el piso. Naturalmente, con harta frecuencia, el pico bello del artefacto perfora las paredes de la vasija, pero ni esto sucede a cada fundición y limpia consiguiente, ni es posible conseguir que el material de que están construidas las calderas sea eterno.

También quiero decirte que, a causa de haber coincidido este año la estación primavera con el invierno próximo venidero, aún no han comenzado a brotar las parras en toda la provincia de Almería. No obstante, siguiendo la costumbre tradicional del país, ya se ha calculado la producción correspondiente a la cosecha que se aproxima: será de un millón ochocientos treinta y dos mil siete barriles y doce mil medios, que se venderán a buenos precios, pues la perspectiva de los mercados ingleses, alemanes y escandinavos no pueden ser más halagüeña. De donde no hay noticias es de Norteamérica.

Abriego yo, sin embargo, la esperanza de que en esta faena no hemos de lograr encontrar una mosca mediterránea ni para un remedio; ha sido muy intensa la campaña providencial de la naturaleza contra el dañoso insecto en estado de canuto, que es como hoy se encuentra. Las labores que se dan en primavera han removido todas las ninfas poniéndolas a flor de tierra en época impropia para la continuación de su desenvolvimiento, y más del noventa por ciento han perecido heladas por refrigeración natural del ambiente; iniciativa mucho más eficaz y más previsora que la implantada en Australia, donde se hace esta misma refrigeración, pero artificialmente y sobre las frutas ya atacadas, para matar el gusano y garantizar la indemnidad del producto a los pueblos importadores.

Tuyo siempre, JOHN.

Por la traducción, Z.

El asesinato del Cardenal Soldevila

Veredicto de culpabilidad
Madrid, 7-10 noche.
Comunican de Zaragoza que hoy se ha publicado la sentencia en la causa seguida por el asesinato del llorado Cardenal Soldevila.

El veredicto del Tribunal de Derecho ha sido de culpabilidad, y condeca como autor del horrendo delito al procesado Torres Escartin a la pena de muerte, y a tres años y cuatro meses por el delito de disparos y lesiones.

A los cómplices Esteban Salameiro y Juliana López se les condena seis años de prisión.

Un hombre muerto

El suceso de ayer
Ayer mañana, cuando se dedicaba a la carga y descarga de mercancías, en el establecimiento de comestibles que don Luis Pérez Martínez posee en la Ramba del Obispo Orberá, Francisco Herrera García, de 55 años, natural de Granada, sufrió un mareo. Varios de sus compañeros lo condujeron en un coche al Parador Martínez donde se hallaba domiciliado, pero al bajarlo del vehículo, falleció.

Avisóse a la Casa de Socorro, y el médico don José R. Campoy se personó en el Parador reconociendo al cadáver. No pudo determinar las causas de la defunción.

Funcionarios de la Policía y una pareja de Seguridad se encargaron de la custodia del cadáver hasta la llegada del Juez de Instrucción del distrito de San Sebastián que procedió a la práctica de las oportunas diligencias.

Romanones al Consejo de Estado

Dentro de unos días tomará posesión
Madrid, 7.—4 tarde.
Dentro de unos se reunirá el pleno del Consejo de Estado para dar posesión al conde de Romanones del cargo de consejero de dicho organismo para el que ha sido designado por la Academia de Ciencias Morales y Políticas.

Un periódico de la mañana dice, al dar esta noticia, que el Consejo de Estado están llamados a desempeñar un papel importantísimo.

Más repatriación de fuerzas

Madrid, 7-10 noche.
En breve se repatriarán los escuadrones expedicionarios de cazadores de Galicia y Villarrobledo.

Fallecimiento de don José María Navarro Darax

Una comisión del Cabildo Catedral valenciano asistirá al entierro
Madrid, 7.—4 tarde.
Hemos recibido un despacho telegráfico de Valencia comunicándonos una triste noticia.

En Carcagente, su pueblo natal, ha dejado de existir el Dean de la Catedral valenciana don José María Navarro Darax, que allí se encontraba enfermo desde hace tiempo.

Contaba el señor Navarro Darax ochenta años de edad.

El Cabildo Catedral de Valencia ha enviado a Carcagente una comisión para asistir al entierro.

La muerte de dicho señor ha sido muy sentida en su pueblo y en la capital valenciana.

Municipalías El arbitrio sobre las aguas

Coincidieron ayer en la alcaldía numerosos regidores, y se ocuparon particularmente de la conveniencia de suprimir o dejar subsistente el arbitrio sobre las aguas.

Predominaba en algunos el criterio de incluirlo en el presupuesto próximo para proceder al arreglo de las tuberías, como está acordado, pero esta mejora ha de hacerse previa la reversión del servicio de las aguas al Ayuntamiento.

Otros opinaban que debía suprimirse en absoluto, por estar ya terminadas las obras de la fuente, para las cuales se creó.

La Comisión de Hacienda, en las reuniones que está teniendo todas las tardes para resolver las reclamaciones que se han formulado referentes a los presupuestos, resolverá la cuestión, y su dictamen será sancionado por el Pleno que se convocará dentro de unos días.

Así, pues, antes del ejercicio próximo, que comienza en primero de Julio, estará decidida esta cuestión del arbitrio sobre las aguas.

Debemos felicitarlos de que se ocupe el Ayuntamiento de esta cuestión, por bien del vecindario y para dejar en definitiva resuelta este problema tan capital del abasto de aguas.

En la Catedral CULTOS DE SEMANA SANTA

A las 9, horas Canónicas celebrándose después de Nona cantada, a las 9 y media, Misa solemne del día, cantándose la Pasión por los beneficiados señores Gutiérrez, Haro y García.

Después en las Vísperas tendrá lugar la ceremonia de los Tendidos, o sea la postración en tierra de los señores Capitulares al cantarse la estrofa «O crux, ave spes única» del himno «Veni Regis prodeunt» mientras el señor Dean, acompañado de otras dos dignidades, tremola la bandera de la Cruz, que después es llevada procesionalmente a la Sacristía, regresando nuevamente al Coro los señores canónigos durante el canto del «Magnificat».

Por la tarde, a las 6, se cantarán solamente Matines y Laudes de Jueves Santo.

La Capilla de la Catedral, reforzada con los niños del Colegio de Seises y la «Schola cantorum» y dirigida por su Maestro el beneficiado señor García Martínez, cantará las tres Lamentaciones a voces, solos y gran orquesta, del Maestro Vergés y a la terminación de los Laudes los Misereres de Esclava y Palacios.

En los Oficios de mañana, Jueves Santo, que comienzan a las 8, se cantará a gran orquesta las Misas de Brazil y Montes.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer
Abonado el tiempo, por lo que se ve, a turno por o turno injurar, nos correspondió ayer gozar de un día apacible y casi despejado, ligeramente animado por una brisa suave.

Los deportistas tuvieron el anunciado encuentro de fútbol entre madrileños y almerienses, que resultó en verdad interesante.

Día pródigo en sucesos el de ayer, se apuntó dos muertes repentinas en la capital, y la trágica muerte de un pastor en la provincia.

Pagos en Hacienda
Para hoy se ha señalado en Hacienda el pago de los siguientes libramientos: Don José Quesada, Jefe de Vigilancia, don Rafael Ubeda, don Lázaro Lechuga, don Gabriel Arqueros, don Inés González, don Enriquito González, don Francisco Guillén, don Pedro Galera, don Mariano de la Cámara, don Juan Durich, don Juan de la Cruz y don José Orellana.

Notas municipales
Doña Josefa Martínez Hernández ha

La estancia en Melilla de Primo de Rivera

Diversas noticias del protectorado

Grupos dispersados

Madrid, 7.—4-tarde. Dicen de Melilla que la Artillería de Tifarutí ha dispersado a varios grupos de rebeldes que se acercaron a dicha posición.

Las baterías de Afran hicieron varios disparos contra grupos de indígenas insumisos que se hallaban en las inmediaciones de aquella avanzadilla. Los moros se dieron a la fuga.

Las guarniciones de Benitez y Casa Fortificada han dispersado con sus disparos varias guardias enemigas.

Hogueras de los rebeldes

De la misma plaza comunican que desde la Alcazaba de Dar Drius, se observaron noches pasadas diversas hogueras en las sitios donde los rebeldes tienen colocadas sus guardias.

Visita de inspección

Madrid, 7-10 noche. Comunican de la capital del Protectorado que ha regresado a Tetuán el comandante General de aquella zona, barón de Casadavalillos.

El general ha estado en el campo inspeccionando los servicios de seguridad y aprovisionamiento de los puestos militares enclavados en la línea Tetuán-R'Gaia.

Muñoz Grande

Desde Tetuán ha marchado al sector internacional el comandante Muñoz Grande, jefe de la harca amiga que allí opera y que tan brillantes hechos lleva realizados.

Entierro de un teniente

De Tetuán participan que se ha celebrado el entierro del teniente del escuadrón de caballería de los Regulares de Tetuán, señor Lorenzo.

El féretro fué conducido por compañeros del malogrado militar.

Rindió al cadáver los honores de ordenanza un piquete de dicho grupo de Regulares.

Asistieron al triste acto, una banda de música, la nuba de los tabores de Regulares, los jefes militares de la plaza y numerosos amigos del finado.

Incurción de una harca amiga

La harca del caid Salimán, que tiene establecido su campamento en las inmediaciones del cementerio moro tetuán, hizo una incurción en el campo enemigo.

Tiróteó a un grupo de rebeldes que custodiaban ganado.

Este fué «razziado» por los de la harca, que también causaron a los indígenas rebeldes varios heridos.

Zoco bombardeado

Se reciben noticias de Tetuán dando cuenta de la operación realizada por una escuadrilla aérea sobre la cabila anyerina.

Bombardó diversos lugares de ésta, y dejó caer gran cantidad de metralla en un zoco que se celebraba con gran concurrencia.

Se causaron enormes destrozos en mercancías y ganado que pudieron ser apreciados desde los aparatos.

El coronel González Carrasco

Participan de la misma población que ha salido de allí para Ceuta, donde embarcará para la Península, el coronel González Carrasco.

Estella a Ben Tieb y Dar Drius

Madrid, 7-12-noche. Noticias recibidas de Melilla dan cuenta de los actos realizados por el general Primo de Rivera, durante su permanencia en aquel territorio.

Acompañado del general Sanjurjo y de sus respectivos séquitos, después de oír una misa en sufragio de la difunta esposa del general Aizpuru, se dirigieron a Ben Tieb.

Detuviéronse en Dar Drius y en uno de los barracones de aquel campamento, fueron obsequiados con una copa de champagne.

El marqués de Estella se dirigió a la oficialidad dedicándoles cariñosas frases de salutación.

Después se dirigió a Kadia donde se hallaba una columna, formada a las órdenes del coronel Salcedo.

Ante toda la tropa, el Comisario Superior impuso la Medalla Militar al capitán de Regulares, don Miguel Rodríguez y al suboficial señor Casas.

Seguidamente, la columna y la harca de Amarusen desfilaron ante el presidente del Directorio y sus acompañantes.

Después se celebró un banquete en honor del marqués de Estella.

Ofreció el acto el coronel Salcedo prometiendo que la columna que mandaba sería poner may alto el nombre de la Patria, y cumplir su juramento como lo han hecho en los combates sostenidos en Afran.

El general Primo de Rivera pronunció un discurso agradeciendo el homenaje y dedicando grandes elogios al Ejército que lucha en Africa.

Regreso a Melilla

Al regresar a la plaza, presenció en las inmediaciones de Dar-Quebdani los ejercicios de tiro con granadas que hacen nuestras tropas, cuyo objeto era el formar una densa niebla artificial.

alemanas, concernientes al problema de seguridad.

Chamberlain augura una nueva catástrofe europea

Se reciben noticias de Londres diciendo que el ministro de Negocios Extranjeros señor Chamberlain pronunció ayer un discurso en la ciudad de Birmingham.

Declaró que si en un plazo brevísimo no se lograba la completa pacificación de Europa, el viejo Continente se orientará irremediabilmente hacia una nueva catástrofe.

Preconizó además la conveniencia de reanudar las relaciones leales entre todas las naciones europeas.

Este sería el único medio—añadió—de prevenirse contra los posibles conflictos que podrían originarse y que acarrearían fatales consecuencias.

El programa financiero francés

Madrid 8-2 madrugada. De París notifican que a las tres de la madrugada se ultimó el texto del programa financiero que presentará hoy a la Cámara el señor De Monzie.

También el ministro de Hacienda ha presentado un proyecto definitivo de saneamiento financiero.

Los representantes de la oposición de la Cámara de diputados han acordado aceptar la remisión del proyecto del señor De Monzie.

Estudiando las proposiciones alemanas

El presidente del Consejo francés, señor Herriot, ha estudiado esta mañana el segundo texto de la respuesta a las proposiciones recientemente formuladas por Alemania.

Hindenburg no ha rechazado su candidatura

Telegrafían de Berlín que no parece cierto, como se ha asegurado por algunas personalidades, que el general Hindenburg haya rechazado su candidatura a la presidencia del Imperio en substitución de la de Jarrés.

Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 7-10 noche. Con el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, despacharon los subsecretarios de Estado, Justicia, Gobernación, Hacienda y Fomento y el director de Abastos.

Luego le visitó el doctor don César y Juarros, el naviero señor Domínguez, el general Lasheras, el alcalde de Málaga, señor Gálvez, y el gobernador de la Coruña.

Las tardes del presidente

El marqués de Magaz llegó esta tarde a su despacho a la hora de costumbre.

Manifestó a los informadores que no tenía noticias que comunicar.

Despacharon con él los subsecretarios de la Guerra y Fomento.

Luego estuvieron a conferenciar con él una comisión de banqueros e industriales para solicitar se faciliten los trámites para la aplicación de la protección a las industrias nacionales, que en la actualidad son tan largos que producen quebrantos a los mismos a quienes trata de beneficiar.

Finalmente despachó con el Presidente el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo.

Consejo

Madrid, 8-2 madrugada. Antes de las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio Militar.

El general Vallespina manifestó a los reporters que habían asistido a la reunión los subsecretarios de Fomento, Guerra y Hacienda, que llevaron expedientes.

Algunos vocales del Directorio llevaron varias ponencias.

Dió cuenta de la marcha del general Ruiz del Portal a Cartagena para asistir a la bendición y entrega de la bandera de los Somatenes locales.

Añadió que mañana se reunirá el Directorio y ya no volverá a hacerlo hasta el lunes próximo.

Hablando con Magaz

Al salir del Consejo el marqués de Magaz manifestó a los reporters que le había visitado el embajador de los Estados Unidos para decirle que el Parlamento yanqui había votado un crédito de 750.000 dólares para contribuir a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

Los periodistas le preguntaron si había dimitido el gobernador civil de Coruña y contestó afirmativamente.

Explicó que había adoptado tal actitud por motivos de delicadeza.

Terminó participando que también le habían visitado los embajadores de Alemania e Inglaterra.

Muebles FERRER
Sebastián Ferrer
de sólida construcción
al establecimiento de tejidos «La Verdad»

PROVINCIAS

La princesa Cecilia de Alemania

Madrid, 7-4-tarde.

Dicen de la Coruña que a bordo del trasatlántico alemán «Cabo Norte» ha estado en aquel puerto la princesa Cecilia, esposa del ex-krenprinz de Alemania.

Le acompañan sus hijos Guillermo y Luis Fernando.

Se dirigen a Santa Cruz de Tenerife desde donde el príncipe Guillermo vendrá a España para pasar unos quince días en Madrid.

Lo del Crédito de la Unión Minera

Se reciben noticias de Bilbao comunicando que se encuentra restablecido de la enfermedad que ha padecido, el juez especial, señor Navaro, que entiende en el asunto de la suspensión de pagos del «Crédito de la Unión Minera».

El señor Navarío ha vuelto a hacerse cargo del sumario.

Contra lo que se anunciaba, todavía no se ha remitido éste al Tribunal Supremo.

Huelga conjurada

Telegrafían de Gijón diciendo que se ha conjurado la anunciada huelga del personal de la Red telefónica Urbana.

Ayuntamiento que dimitte

De la misma ciudad participan que el Ayuntamiento de Lueara ha acordado dimitir en pleno.

Motiva esta actitud del Ayuntamiento el pretender segregarse una parroquia importante para agregarla al de Avilés.

La Comisión permanente ha comunicado este acuerdo al Delegado Gubernativo del distrito.

Belmonte toreará en Sevilla y otras plazas

De Sevilla telegrafían diciendo que se ha hecho público que Juan Belmonte volverá a torear en España, dando la alternativa, al «Niño de la Palma» en la corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará en aquella capital el día del Corpus.

Belmonte toreará también en otras plazas españolas, y en el mes de Septiembre regresará a América.

Una infiltración de agua cerca de la Alhambra

Madrid, 7-12-noche. Participan de Granada que en la acequia denominada Santa Ana, que corre por un paraje próximo a la Alhambra se ha descubierto una infiltración de agua que ha dado origen a daños de pequeña consideración.

También ha motivado el derrumbamiento de tierras que ponen en peligro los acueductos.

Esta infiltración hace temer que puedan sobrevenir mayores daños al histórico monumento.

Los obreros de la Constructora Naval

Madrid, 8-2-madrugada. Participan del Ferrol que la Constructora Naval, en cuyos astilleros acaba de terminarse la construcción del crucero de guerra «Amirante Cervera», han empezado a despedir obreros.

Con este motivo reina gran preocupación en aquella ciudad.

Se ha anunciado la celebración de una asamblea para adoptar las determinaciones oportunas y buscar solución al conflicto que se plantea.

Entierro de un teniente

Despachos recibidos de Albacete dan cuenta de haberse verificado el entierro del teniente de Artillería, don Lázaro Ros, muerto en el accidente de aviación ocurrido el lunes.

Presidieron el padre del finado, que es capitán de fragata, el gobernador civil y otras personalidades de la localidad.

Firma Regia

Madrid, 7-10 noche. Hoy firmó el Monarca los siguientes decretos:

Marina.—Ascensos del comandante médico, don Luis Summers y del capitán médico don Jesús La Rosa.

Hacienda.—Modificando el artículo 401 del texto refundido de la Ley penal y procesal en materia de contrabando y defraudación.

Modificando la redacción de varios artículos de la Ley de 23 de Diciembre de 1826 sobre el impuesto sobre pólvoras y explosivos.

Gobernación.—Levantando la prohibición de importar trigo extranjero y autorizando a la Junta Central de Abastos para adquirir trigos que celebrará a las fábricas de harinas.

Trabajo.—Autorizando a la Junta Central de Colonización para concertar con el Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros los planes de colonización de aquella región.

La «Gaceta»

Madrid, 7.—10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» una circular de la Presidencia, resolviendo con carácter general las consultas formuladas por los municipios y organismos encargados de aplicar el Estatuto Municipal y sus reglamentos.

reclamado el pago de 750 pesetas que se le adeudan por alquileres de la casa-escuela de niños del Alquízar.

Doña María Galiana Baus ha solicitado autorización para reedificar la casa núm. 28 de la Plaza de Pavia.

Don Juan Salazar Martínez ha reclamado el pago de 569 pesetas que se le adeudan como profesor de la Banda.

Don Rafael Díaz ha solicitado permiso para realizar obras en la casa núm. 135 de la calle de Granada.

Doña Concepción Fernández Rodríguez reclama contra el padrón de cédulas.

Don Francisco Martínez López solicita licencia para realizar obras en una casa de la calle de Rosa Felices.

Por una camioneta ha sido roto un farol de la calle de Méndez Núñez. Así lo comunica la Sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrín».

Ha regresado de Granada el oficial don Secretaría don Rafael Aguilera.

Ayer se cursaron las invitaciones para la procesión del Santo Entierro, entre ellas, la del general-gobernador para que presida a la Corporación municipal.

Se han remitido al «Boletín Oficial» los edictos municipales anunciando la exposición al público de las cuentas últimamente aprobadas por el Pleno.

Ayer se recibió en el Ayuntamiento la invitación del Párroco de Santiago a la Corporación para que asista a la procesión de la Soledad que sale la noche del Viernes Santo.

Ayer se comunicaron a los interesados las resoluciones dictadas en las reclamaciones que formularon contra el impuesto sobre toldos, escaparates y letreos.

Regresado de Granada, se ha reintegrado en su cargo el alcalde, señor González Egea.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato, despachando los asuntos que pendían de su informe, entre ellos, el proyecto de adaptación del puente de las Almadrabillas. Aprobó las peticiones para realizar obras, de don Lorenzo Pérez Gallardos, don Rafael López Plaza, don José García Lozano, don Joaquín Cumella, don Rafael Calatrava, don Francisco Guillén, don José López Pastor, don Antonio Montesinos Morales, don Francisco Sierra Sabio, doña Clara S. Linares, don Luis Vilaplana, doña Ana Bustos Orozco, don Miguel García Méndez, don Rafael Cañadas, don José Torres Ruiz, doña Carmen Torres Ruiz, don José Valverde Plaza y don Luis Cañadas Ginés.

La Comisión de Abastos, reunida ayer, informó favorablemente la petición del arrendatario que ha sido de la Alhóndiga para que se le devuelva su fianza, previos los trámites reglamentarios.

Los que viajan

Ha venido de Siero la maestra nacional doña María Fenoy Guerrero.

Enfermos

Repuesto de su dolencia, ha salido a la calle el teniente alcalde don Luis Puig Fornaguera.

Guarda cama el ingeniero industrial don Fulgencio Pérez Cascales.

Mejora de la enfermedad que ha sufrido el comerciante don Enrique Aguirre.

Se encuentra muy aliviado de la dolencia que le ha retenido unos días en cama el Subdelegado provincial de Odontología don Asensio Lacal.

El correo de Melilla

Amainado el tiempo, ayer mañana, a las cinco, zarpó para Melilla el vapor correo «Castilla» que el lunes hubo de suspender su salida.

Junta de Transportes

Bajo la presidencia del general Gobernador, se reunió anoche, a las siete, la Junta de Transportes, despachando diversos expedientes.

Los que viajan

Marchó a Cartagena el comerciante don Eduardo Ferrera.

Ha salido para Utrera el farmacéutico y concejal don José Romero Rivas.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Martínez Chacón, Manuel Sánchez Sánchez, Amalia Roa Segura y José Pardo Ramírez.

Defunciones: Antonio Martínez Rodríguez, María Castillo Forte, Indalecio Rodríguez Sánchez e Ignacio Sánchez Gázquez.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Emiliano Martínez Pascual y Juan Puga Callejón.

Defunciones: José Antonio Martín Salazar.

Matrimonios: Ninguno.

BARCELONA

Las carnes congeladas

Madrid, 7-10 noche.

Comunican de Barcelona que continúa la descarga de la partida de carne congelada que llegó procedente de la Argentina.

Ha comenzado el embarque en vagones adecuados de cien toneladas, de la misma clase de carne con destino a Madrid.

Una sentencia

El Tribunal de Derecho de la Sección correspondiente ha dictado sentencia en la causa que se vió ayer contra Germán Bau Milán y Juan Bautista Maimón, por el atraco a una tartana en la que eran conducidos los jornales para el pago de los obreros que trabajaban en las obras del Palacio de Pedralbes.

Aj primero se le condena a la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión correccional y al pago de las costas, mancomunadamente con los demás procesados que se hallan declarados en rebeldía.

Al segundo se le condena al pago de la multa de 125 pesetas.

MADRID

Castedo visitará la cuenca asturiana

Madrid, 7.—4-tarde.

Se ha anunciado que antes de celebrarse la asamblea de productores de carbón, el vice-presidente del Consejo de Economía Nacional, señor Castedo, visitará la cuenca hullaera de Asturias.

En honor de Fleta

El empresario del Teatro Real de esta Corte ha obsequiado con un banquete de honor al tenor Fleta y demás artistas que tomaron parte en la función de la Asociación de la Prensa.

Hubo diversos brindis cariñosos que resumió el tenor aragonés, haciendo votos por el restablecimiento rápido y total del presidente de dicha Asociación, señor Francos Rodríguez.

El asunto del Banco de Castilla

Madrid, 8.—2 madrugada.

El Juzgado especial que entiende en el asunto del Banco de Castilla ha tomado declaración a varios testigos, entre ellos, al Consejero señor López Quesada y al cerrajero que abrió el cajón de donde desaparecieron determinados documentos.

Parece que el perito químico ha manifestado que el contenido de los dos frasquitos que se encontraron es ácido acético claro, lo cual prueba que se hizo falsificación en los libros.

La crisis obrera

El gobernador civil, señor Semprún, ha manifestado que le preocupa hondamente la crisis obrera en Madrid.

Para tratar de conjurarla, visitó hoy, acompañado del alcalde, conde de Vallés, al subsecretario del ministerio de Fomento, general Vives.

Dijo éste que se preocuparía de dar impulso a la realización de las carreteras circunvecinas donde podrían ocuparse 700 u 800 hombres.

En este caso se reduciría a un año el plazo dado al arreglo, que es de dos, para el cual hay concedido un importante crédito por Obras Públicas.

Hoy celebrarán otra entrevista las mismas autoridades para tratar de la cuestión.

Asistirá también el presidente interino, marqués de Magaz.

EXTRANJERO

El problema de seguridad

Madrid, 7.—12 noche.

Participan de París que en el Consejo de Ministros celebrado en el Eliseo esta mañana, el presidente Mr. Herriot, expuso a sus compañeros detalladamente las conversaciones interaliadas relativas a las proposiciones

Problema nacional OBRAS PÚBLICAS

Un artículo del catedrático de la Universidad Central, Sr. Olariaga, trae a mi recuerdo la necesidad de facilitar la realización de las mismas, deteniéndose a esbozar lo que será el plan ferroviario del primer quinquenio, para el que se presupuestan mil cuatrocientos millones de pesetas.

No es momento de comentar lo que todavía está en el campo de los anteproyectos, pero sí es ocasión de excitar a los poderes constituidos para que aceleren nuestro ritmo. Todas las naciones del mundo siguen con interés los progresos de sus vecinos o competidoras y todas se apresuran a redoblar sus energías para no quedar relegadas en la cruenta lucha que por su existencia mantienen.

Las naciones que todo lo tienen hecho dentro de casa, asoman su cabeza al exterior para expandir vigorosos tentáculos de intercambios aseguradores de una exportación positiva o de un abastecimiento preciso. Las naciones que llevan retrasada su evolución interna concentran sus energías para asegurarse la defensiva de los ataques mercantiles precursores de las luchas de sangre.

Ahora bien; hay naciones que pueden desenvolverse con sus propios elementos y otras que, carentes de ellos, los suplen con una disciplinada voluntad.

Siendo España una nación que puede desenvolverse, porque cuenta con suficientes elementos naturales, pero que a la vez está retrasada en su evolución por estarlo cuantos factores principales la integran, (instrucción, obras públicas, socialización, etc., etc.), debemos examinar rápidamente y serenamente cuál es el máximo potencial de su desarrollo que ha de constituir el índice de ejecuciones. Podría llevarse el problema a una fórmula de números para determinar el tiempo que tardaríamos en alcanzar a Italia, conociendo la distancia que nos separa de ésta y la velocidad de su marcha.

Quien estudia pacientemente todos los aspectos de la progresión de la riqueza en ambos países, saca la conclusión de que España necesita gastar en su fomento abarcando todos sus problemas, dos millones de pesetas durante treinta años para alcanzar el ritmo de Italia; 3 mil millones de pesetas durante veinticinco años para equipararnos a Francia.

Este consumo de pesetas no nos asusta, porque, bien vigilada su rotación, serían pocas las que traspasaran nuestros límites. Lo que nos acobarda es el consumo de capacidades para invertir tan formidables caudales con una máxima utilidad. Si hay alguien que encuentre los centenares de hombres necesarios para tal sacrificio, la obra podrá desenvolverse; si ese alguien no surge habremos de conformarnos con marchar rezagados.

En cuanto a la parte económica, el problema se limita a la primera jornada. Después todo se reduce a convertir el trabajo en renta, y para eso sobran fórmulas de adaptación.

Obras Públicas, es sólo un factor del gran problema nacional, pero tienen la virtud de ser inmediatamente reproductivas y por eso les damos prelación. ¿Cuáles deben ser éstas? Los organismos oficiales están en la obligación de decirlo?
Antonio MIGUEL

Gremio de ultramarinos

Por la presente se cita a todos los industriales que integran el gremio de ultramarinos, para que concurran el día 13 del mes actual, a las tres de su tarde, a la calle de Castelar número 5, con objeto de celebrar junta de juicio de agravios, quedando expuesta en el referido local, desde esta fecha, la lista general con las cuotas impuestas, para que pueda ser examinada.
Almería 7 Abril 1925. El Síndico, JOSE ABAD.

La curación de la DIABETES

Vino Uranado Pesqui
hace disminuir un gramo por día
El Azúcar Diabético
Nueva dinastía

El duque de Tetuán puede ser Rey de Irlanda

Un periódico que se publica en Nueva York en español, «La Prensa», inserta en uno de sus últimos números la noticia curiosa que sigue:

«España, que dio emperadores a Roma y a Alemania; virreyes a los Países Bajos, a Italia y a los pueblos de América; que contó entre sus súditos a un duque de Alba, más conocido por el duque de Hierro, ¿podrá en el porvenir dar un Rey a Irlanda? La pregunta parece un poco aventurada en estos tiempos en que los monarcas van desapareciendo, y mucho más teniendo en cuenta a Inglaterra, que procurará, en el caso de formar una dual monarquía, elegir en el trono a un miembro de la actual dinastía que gobierna el imperio británico».

Esta insinuación puede hacerse teniendo en cuenta las apreciaciones que se hacen en el momento por el escritor y poeta irlandés James Stephens, que vino a este país para dar una serie de conferencias en los Estados Unidos.
Este es el actual Rey de Irlanda, el conde de Wick, que se ha proclamado Rey de Irlanda, y a la vez el más antiguo de la dinastía. James Stephens manifestó a su llegada a Nueva York, que la monarquía, en el caso de implantarse en Irlanda, podría arrancarse, ya con un miembro de la casa real inglesa ya con un O'Brien, un O'Neill, ya con un O'Donnell, indicando como iniciador de la nueva dinastía al actual

duque de Tetuán, don Juan O'Donnell y Vargas Machuca».

«La Prensa» añade que un hijo del duque de Tetuán, residente en New-York, ha dicho, al conocer los deseos de numerosos irlandeses de que fuera reclamado Rey su padre:

«Eso es más que una aspiración: pero la realidad no puede llevarse a cabo sino tropezando con algunos inconvenientes».

Ahora falta tan sólo conocer la opinión del propio duque de Tetuán.

Muerte de una anciana El suceso de anoche

Anoche fué encontrada muerta en su domicilio de la calle del Pósito número 32, una anciana, de unos 70 años de edad, llamada María Jiménez, que desde hace tiempo venía enferma.

Viendo los vecinos que en todo el día no había abierto la puerta, uno de ellos participó lo que ocurría a la Jefatura de Seguridad.

Dióse aviso después al Juzgado del distrito de la Audiencia, y el juez señor Aguirre, acompañado del médico forense señor Llebrés, se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias de rigor.

La anciana fué hallada muerta en la cama.

El forense certificó que había dejado de existir de muerte natural.

La finada tenía en Barcelona un hijo, llamado Juan Martínez Jiménez, y con lo que éste le enviaba atendía a su sustento.

El Juez dispuso el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

¡Descanse en paz el alma de la finada!

M I L O

Harina Dextrinada Malteada

Sin adición de leche ni azúcar.— Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé
Gran Vía Layetana 41
BARCELONA

ESPECTÁCULOS

DEBUT EN CERVANTES

Para el sábado de Gloria se anuncia en Cervantes el debut de la Compañía cómica-dramática de la que es director y primer actor Miguel Muñoz y en la que figuran Carmen Muñoz, primera actriz y Rafael Calvo, primer galán.

Se ha abierto un abono por diez funciones, durante el cual no se repetirá ninguna obra de las que figuran en el repertorio.

Azufre

99 por 100 garantizado

DOBLE CERNIDO

El más puro y el mejor molido

Sulfato de cobre inglés

AZUFRES SUBLIMADO
Y TERRÓN

Agencia marítima
ROMERO HERMANOS
ALMERÍA

PICORES DE LA PIEL
SARNA, SABANONES Y
COMEZONES

SE CURAN EN EL CORDÓN Y SIN BAÑO CON UNA
SOLA FRICIÓN DE

JICAROL

FARMACIA DE LA PIEL

LA INDEPENDENCIA

Diario Oficial

Madrid, 7-10 noche.
El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publica una R. O. disponiendo que cese en la comisión que desempeñaba en África el coronel González Carrasco y se incorpore a su destino de plantilla en el regimiento de reserva de Vizcaya.

El equipo español vence a la selección de Oporto

De Fútbol
Madrid, 7-4 tarde.
De Oporto se reciben noticias dando cuenta del partido de fútbol celebrado en aquella población en el que tomaron parte el equipo militar español y una selección de Oporto.

El encuentro fué presenciado por un público numerosísimo.

Quedaron vencedores nuestros compatriotas por tres a uno.

COTIZACIONES DE BOLSA

Madrid 7-12 noche.

Deuda 4% interiora.	70'90
Idem 5% amortizable.	96'75
Idem 4% idem.	00'00
Banco de España.	576'00
Español de Crédito.	170'00
Tabacalera.	235'75
Libras cheque.	33'67
Francos cheque.	36'20
Marcos.	00'00
Dolar.	70'06

Cosas de toros

El ganado de Antonio Guerra

Esta madrugada llegaron los seis novillos de la Vinda de Guerra que se han de lidiar el próximo domingo por las cuadrillas de Casañes, Parejito y Andrés Gago. El desencajamiento se verificará en las primeras horas de la mañana de hoy.

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta
CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL.
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6.

Clinica de Medicina y Cirugía general de José María García Sánchez

Especialista en partos, enfermedades de mujer y niños
Consulta de 11 a 1 y 5 a 6 tarde.—Javier Sanz, 18.

¡¡SEÑORAS!!

“La Belleza”

Es un Gabinete para ondular el cabello eléctricamente. Se hacen lavados de cabeza; ondulaciones en toda clase de pelo, sea largo o corto. Rizados de melenas y tirabuzones. Duración mínima, cinco meses. Servido por una señora. Calle del Obispo Orberá, 4, bajo izquierda.

Elimin Estomacal

de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Afectos que, a veces, alteran con ESTREBIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Envíase una botella y se notará pronto que el estómago como nada, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

E pesetas botella, con medicación para una 6 días

Venta: Carrero, 30, Farmacia, ALMERÍA y principales del mundo

H. LOS ALAMOS

Plaza de San Sebastián números 3 y 4
El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Perafán, ha hecho grandes reformas en dicho Hospital que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2'50 hasta 4'00 pesetas y teniendo para los estables precios económicos.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo	Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newclaste	Carbón Cardiff fragua
Carbón menudo lavado Asturiano	Carbón Cribado Asturiano
Antracita Dianend cribado	

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO DE “LA VIRGEN DEL MAR”

a cargo de
D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz
Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia
:- :- :- Electroterapia y Electrolisis :- :- :- :-
Este Consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados
CONSULTA DE 3 a 6
RUEDA LOPEZ, 23

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS

de
VIVAS PEREZ

Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, a quienes proporcionó grandes satisfacciones.
Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecencias se fortalecen en forma inesperada mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en buen estado de asimilación y tolerancia.
Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
Depósito general: Farmacia de Vivas Pérez -- ALMERIA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo	Antracita Nueces francesa
Antracita inglesa Cobles cribada	Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano	Carbón Cribado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhondada	

M. BERJON - Boulevard, 59

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.
PIERNAS ARTIFICIALES con pie de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.
Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fuertemente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Monca, 23 1.º

Doctor Jacinto Sastre

Electro-Radiólogo
EXAMINANTE DEL DEPARTAMENTO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X
Diatermia, Corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de eufonio, Celsoas del Doctor Schner.
Tratamiento racional de las parálisis y neurálisis en general.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72, bajo.—Almería.

Clinica de enfermedades de los ojos de M. VAZQUEZ

de la Beneficencia Municipal
Moderna instalación de Rayos X y electricidad médica en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77, Almería.

Antonio Ramirez MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos
Calle del Obispo Orberá, número 24
CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía
Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.
Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca
Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

José Alferez Lirola

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X
Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

MODERNA CLINICA DENTAL

y Laboratorio de Protésis
de don Tomás García, Médico Cirujano
Se hacen toda clase de aparatos para corregir deformidades de la boca cuyos trabajos están a cargo de su Protésico don Francisco Touriño.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7.
BOULEVARD DEL PRINCIPE, 49.

De Instrucción pública

Resoluciones

Por Real orden que publica la «Gaceta» del 5 se ha estimado la petición de doña Juana González González, número 466, anulándose su propuesta provisional para Tabernas (Almería) y adjudicándosele Guadalupe, Vallehermoso (Canarias).

Por la misma disposición se resuelven las demás reclamaciones formuladas contra las propuestas provisionales por el quinto turno del artículo 75 del Estatuto y se confirman, entre otras que no afectan a Almería, las siguientes adjudicaciones de escuelas:

Doña María de los Desamparados Bernert Ginert, Huércal Overa, Doña Josefa Maró Puigmitja, La Fuente, Pulpito. Doña María Josefa López Cort, Laroya. Doña María Magdalena Mifsud Grau, Lijar. Doña Asunción Pilarida Cacho, Taberno.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Ninguno. Sección segunda: Vista de un incidente de apelación promovido en causa número 38 del 1924, del Juzgado de Canjáyar, sobre estufa. Abogado, señor Fuentes; procurador, señor R. Rosales.

Incidente

En la sección primera celebróse ayer un incidente de apelación en causa sobre falsedad, del Juzgado de San Sebastián, quedando pendiente de resolución.

Por renuncia del abogado, señor Fernández Alvarez, se suspendió en la misma sección la vista de otro incidente.

Sentencia

La Sala de la sección primera ha dictado sentencia, absolviendo a Rafael y Juan Navarro García del delito de robo de que eran acusados en causa del Juzgado de Purchena.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MIERCOLES.— Santos Edeosio, Jenaro, Máxima, Macaria, mrs.; Dionisio, Perpetuo, Amancio, Redento, obs.; Herodión, Asincrito, Flegon, e, Concesa, m. Ayuno sin abstinencia de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria IV con rito simple y color morado. Santos de mañana, JUEVES SANTO.— Santos Prócoro, m.; Casilda, vg.; María Cleofé; Eusiquio; Demetrio, Conceso, Hilario, mrs.; Marcelo, Acacio, Hugón, obs.; Valdegradis.

Ayuno sin abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. La Misa y el Oficio divino son de la Feria V en Coena Domini con rito doble de primera clase y color blanco y morado respectivamente.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Parroquia de Santiago. QUINARIO DE LA PRECIOSA SANGRE A NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.— Se celebra a las 7 de la tarde, en las Puras, Santa Clara San Pedro y Santo Domingo, con Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

SANTO ROSARIO.— Se rezará en todas las Parroquias, a las 7 de la tarde, haciendo-se al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CULTOS DE MAÑANA JUEVES SANTO.— Oficios de este día.— En la Catedral, a las 8, Horas canónicas y después de Nona, el Oficio y Rvdmo. señor Obispo celebrará Misa de Pontifical consagrando en ella los Santos Oleos, asistido por el Exmo. Cabildo Catedral, Párrocos y Clero designados al efecto. Al final de la misma habrá procesión claustral con el Santísimo Sacramento para colocarlo en el Altar del Monumento de la Capilla del Sagrario y se rezarán después las Vísperas procediéndose entre tanto a desnuar los altares.

Los mismos oficios se celebrarán a las 6 en las Puras, a las 7 en la Compañía de María, y a las 7 en la Sagrada Familia; a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús; a las 10 en Santo Domingo; 10 y media Santa Clara, San Roque, el Hospital, San Pedro, Santiago, San Sebastián, San José y San Antonio. JUEVES EUCARÍSTICOS.— Mañana, a las 8,

se celebrará en la Parroquia de San Pedro Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

COMUNIÓN GENERAL.— Los Hermanos de la Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar tienen mañana su Comunión general en los Oficios que se celebran a las diez en Santo Domingo.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor noruego «Foina», de Génova, en lastre. — Idem español «María R.», de Aguilas, con carga general y 17 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «María R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros. — Idem griego «Stylianós Contsondonitis», para Rotterdam, con mineral. — Balandra «Eugenia», para Cádiz, en lastre.

NOTICIAS

Se vende

automóvil Overland, casi nuevo. Darán razón en la Administración de este periódico.

El sello de perfumería

Se ha establecido que a partir de 1.º de julio próximo se imponga a todo frasco, estuche, caja o paquete que pueda considerarse como unidad inferior y que contenga perfumería extranjera que se importe por las aduanas del reino, un sello o timbre especial gratuito, elaborado por la fábrica nacional, el cual deberá conservar como justificante de su procedencia legal hasta su consumo.

Para las señoras

Al amamantar a sus hijos, lo mejor es, el tónico galactógeno marca «El Tesoro de las madres» preparado por don Cristóbal Rivas en su Laboratorio. Plaza Santo Domingo, número 4 Almería.

Concursos

Se han de preveer por concurso las Secretarías municipales vacantes en Cuevas (Almería) y Carmona (Sevilla).

Aviso

Para no dejarse sorprender por las imitaciones de las célebres Pastillas del Dr. Andreu contra la Tos, hay que exigir siempre las que llevan las iniciales S A G.

Se alquilan

Almacenes espaciosos. Reina 36.— Jardín. Nuevo subdito español

Se ha concedido la nacionalidad española a don Antonio Garzolini Durando, subdito italiano.

Se traspasa

por ausentarse su dueño, el establecimiento de comestibles situado en la calle de Granada, n.º 95, donde darán razón.

Se vende una farmacia

en muy buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

De Telégrafos

Ha quedado reducida provisionalmente a completa la estación de Sabadell (Barcelona).

— Se han abierto nuevamente al servicio las estaciones telegráficas del Estado, clausuradas provisionalmente, de Finana (Almería), Arzúa (Coruña) y Viana del Bolo (Orense).

Aceite hígado bacalao

puro Loffoten claro y rojo acaba de recibir «La Droguería Universal», Ricardos 2 y Conde Ofalia.

Movimiento carcelario

A disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián, ingresó ayer en la cárcel Carmen Giménez Maya.

Salió en libertad Diego Pinatar Llamas. Quedaron anoche reclusos 27 hombres y tres mujeres.

Exposición

En el Ayuntamiento de Huéjica se ha expuesto al público, durante el plazo reglamentario, el padrón industrial.

De quintas

La Junta de Clasificación y Revisión de quintas ha publicado una circular pidiendo que, con toda urgencia, remitan los documentos de quintas los Ayuntamientos

que aún no lo han hecho y cuyos mozos deben revisarse antes del día 16.

Los que riñen

Los guardias de Seguridad 11 y 15 han presentado en la Comisaría de Vigilancia a Manuel Hernández González y Francisco Callejón González, que sostuvieron una riña en la que mutuamente se causaron diversas heridas y erosiones leves, de las que fueron curados en la Casa de Socorro municipal.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal del distrito de la Audiencia.

Una caída

En la Casa de Socorro municipal ha recibido asistencia Agustín Hita Roja, de 33 años, que padecía traumatismo en la región occipital a consecuencia de una caída que sufrió en la vía pública.

La Hermandad de la Patrona

La Real Hermandad de Nuestra Excelsa Patrona María Santísima del Mar, en cumplimiento de sus Estatutos asistirá corporativamente a los Divinos Oficios que se celebrarán mañana Jueves Santo a las diez en la Iglesia de Santo Domingo, recibiendo en ellos, los cofrades la Sagrada Comunión.

Neurasténicos agradecidos

dicen. Sólo tomando la parte extractiva pulverizada de la parte de la Ostra, hemos conseguido nuestro bienestar, y agradecidos recomendamos a usted a cualquier Centro de específicos el producto llamado «Ostrina Natura». Este agradable polvo se mezcla en cualquier sopa o líquido.

Tintes Atlántico

Iberia, Wicki y Oro, en la Droguería «El Triunfo». Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón 3 (Puerta de Purchena) Almería.

Interventores de cables

Se convoca a oposiciones para cubrir tres plazas de interventores de cables en Bilbao, con la gratificación de 3.000 pesetas anuales, entre oficiales primeros y segundos y jefes y subjefes de sección de Telégrafos.

Advertisement for 'Elixir CALLOL' featuring a portrait of a man and text describing its benefits for various ailments.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del lunes: Relación de opositores a Secretarios de Ayuntamiento de la segunda categoría cuya documentación está completa y que han sido admitidos a la práctica de los ejercicios. (Continuación).

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moñedo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

Manuel Arnús

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de ALMERIA el día 27 de Abril el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz. Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Mayo el vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife. Precios en tercera clase para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires ptas. 507'50. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Advertisement for Dr. Valley's irrigation treatment for women's health issues, including text like 'Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley'.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN 'LA INDEPENDENCIA' (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid. D. de profesión domicilio calle de núm. desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. FIRMA BIEN LEGIBLE

Advertisement for 'SOLUCION BENEDICTO ANISOSA' medicine, describing its ingredients and uses for various ailments.

Notas deportivas

De Fútbol

Gran interés despertó ayer el match de revancha pedido por los madrileños. «Sol Deportivo» de Madrid, obtuvo 2 tantos, «Almería F. C.» 3. A las 4'35 comenzó el encuentro con un buen avance de los almerienses que corta bien Lambán.

La línea delantera avanza sorteando a los medios y al ira «chutar» García se interpone Castelar que manda el balón a «corner». Este es tirado por Blanes y Palacios rechaza, siendo recogido con oportunidad. Blanes bien colocado «chuta», obteniendo el primer tanto de la tarde que es acogido con una gran ovación.

Los madrileños se defienden bien e inician buenos avances, especialmente Alfredo que coloca muchos balones que no son rematados por sus compañeros.

Ruñón da el balón a García y los madrileños incurrir en «corner» que lo tira L. Muñoz salvando también un tanto seguro y volviendo a hacer «corner». Lo tira Blanes y L. Muñoz a dos pasos de la portería introduce el balón en la red, obteniendo el 2.º tanto para el «Almería». Gran ovación.

Después de jugadas diversas, Castelar da el balón a García, y Lambán despeja bien terminando a poco la 1.ª parte con el resultado de 2 a 0 a favor del «Almería». Reanudado el juego comienzan los madrileños con un avance bonito.

Los almerienses sortean bien a las defensas, pero al ir a «chutar», Codina se interpone salvando la situación, dando el balón a Alfredo y éste a Lambán que centra muy bien; y aquel, de un gran chut clava el balón en la red obteniendo el primer tanto para el «Sol Deportivo».

Centrado el esférico, García avanza y Alfredo recibe un balonzazo, teniendo que retirarse del campo. Vuelve Lambán a coger el balón y corre por el extremo; en este momento aparece Alfredo que es acogido con una gran ovación, entrando rápido al remate y de un fuerte cabezazo introduce el balón en la red obteniendo el 2.º tanto para su equipo. Se le dedica una gran ovación.

García reparte mucho juego. Codina comete una falta en el área fatal y aquel

la convierte en «corner» tanto para su equipo. A poco termina el encuentro con el resultado de 3 a 2 a favor del «Almería». Se distinguieron por el «Sol Deportivo» Castelar, Lambán, Codina y Alfredo que estuvo muy bien, y por el «Almería» F. C., teo, Sevilla y Ruñón. El árbitro muy bien. A la salida de los jugadores, el público estacionado en la puerta vitoreó frenéticamente a Alfredo y este jugador da un viva a Almería que es acogido con una gran ovación que se prolonga a la salida de los restantes jugadores.

RUGBI

EN ABLA

Un pastor cae por un barranco y se mata

En la tarde del día cuatro, hallábase custodiando su ganado en el «Barranco de la Parra», del término de Abla, el joven de 14 años Justino López García, natural y vecino de dicho pueblo.

Andando tras una res, tuvo el joven la desgracia de resbalarse, cayendo al fondo del barranco mencionado desde una altura de unos siete metros aproximadamente, quedando en el suelo sin sentido, donde falleció poco después.

El vecino de Abla, Antonio García (a) «Muerte», que tenía a su servicio al pastor, viendo que éste no volvía a la hora de encerrar el ganado, salió en su busca hallando al joven, cadáver en el barranco. Avisó seguidamente al Juzgado, que se personó en el lugar del suceso instruyéndose las diligencias del caso.

El médico titular reconoció el cadáver, apreciándole la fractura del cráneo. «Descansen en paz el desgraciado pastorcillo!»

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRÁ CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS



Advertisement for 'Lithinés del Dr. GUSTIN' medicine, describing its benefits for kidney, liver, and joint ailments.

POMADA ANTIHERPÉTICA

(Según fórmula de Boykphon) preparada por Vivas Pérez. Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA en la del autor. — Príncipe, 9.

Sombrereria MOTOR A GAS POBRE

Sombreros, gorras y boinas, nuevos modelos. Se hacen toda clase de reformas en sombreros de fieltro, Panamá, paja. Teñido en negro en cualquier clase. Esmero, prontitud, precios módicos. Plaza de San Sebastián y calle de Granada núm. 4.

VENTA A PLAZOS

Facilidades para el pago Enrique Mota. — Príncipe 8. Para más informes Rambla Alfaraos 4. Jerónimo Mota.

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»: calle de Alcalá, frente a las Calatravas